口试练习

适合年级:高华(低年级)

新闻:"心跳演习"重返校园 模拟恐袭场景提高学生应变能力

口头报告(两分钟)

题目:在校园里举办像"心跳演习"这样的反恐和应急演习,对学生的成长和培养社会责任感具有 重要意义。你同意吗?

参考 |我同意,在校园里举办"心跳演习",对学生的成长和社会责任感具有重要意义。

答案

第一,演习能帮助学生明确自己在紧急时刻的角色。比如,在工艺教育西区学院的"心跳演 习"中,模拟了自杀式爆炸的场景。学生志愿者在接到 SGSecure 应用的通知后,立即为伤者 提供援助。这说明学生不是被动的旁观者,而是可以积极参与救助的人。

第二,演习能让学生意识到及时汇报和互相协助的重要性。在另一个模拟场景中,两名恐 怖分子持枪进入校园并劫持人质。其中一名学生及时通过 SGSecure 应用投报,帮助当局迅 速采取行动。这样的经历让学生明白,个人的冷静和果断能直接影响到他人的安全。

第三,演习也提醒我们,掌握急救技能是每个人的责任。演习中的学生志愿者努力让自己 冷静下来,设法处理伤者,正好展示了在危机时刻技能与责任感如何结合在一起。

因此,我认为校园里的"心跳演习"不仅是一次训练,更是一次培养责任感和公民意识的机 会,让学生在面对突发事件时更有勇气,也更懂得关心他人。

答题 •

能仔细观看视频,听出和话题有关的内容

指引

- 能从多方面进行说明,并结合新闻内容展开说明。
- 在作报告时必须有条有理,语速、语调适当

师生讨论(共3题)

问题 1: 你在生活中是否经历过或听说过类似的安全演习?(伸展+解释题)

参考 | 我曾经参加过学校举办的防火演习。防火演习是为了提高学生在突发火灾情况下的应对能 答案 力和自我保护意识。

|那天早上,学校广播突然响起警报声,所有学生在老师的指挥下迅速离开教室,沿着指定 的逃生路线撤离到操场的安全区域。虽然只是演习,但大家都很配合,气氛紧张而有序。

倒达操场后,消防员为我们演示了如何使用灭火器,并讲解了火灾中的自救技巧。他们还 设置了一个模拟逃生帐篷,让我们体验在烟雾弥漫的环境中如何找到出口。虽然我在帐篷 中有些紧张,但成功找到出口后感到非常有成就感。

通过这次演习,我学到了许多实用的安全知识,也意识到在危机面前保持冷静和遵守指挥 的重要性。这次经历让我更珍惜安全的环境,也让我明白,防患于未然是必要的。

答题 *内容紧扣主题。

指引

*用适当的语速、语调,有条理地叙述。

问题 2: 你认为学校举办这类安全演习的主要原因是什么?(伸展题)

参考 | 我认为学校举办安全演习的主要原因是为了提高学生应对突发事件的能力。

答案

首先,通过模拟各种可能的危险场景,比如火灾或恐袭,学生能够熟悉应急措施,学习如 何在紧急情况下迅速做出正确的反应,从而降低伤亡风险。

其次,这类演习能够增强学生的安全意识,让他们明白突发事件可能发生在任何时间、任 何地点,从而更加注重日常生活中的预防措施。

此外,安全演习还可以培养学生的团队协作能力和责任感。在演习中,学生需要听从指 挥、互相配合,才能确保整个撤离过程的顺利进行。这样的实践体验不仅对学生的安全教 **) 育具有深远意义,也为校园整体的安全管理打下了坚实基础。**

答题 *能从录像中获得启发以拓展内容。

指引

*能组织内容,有条理地讲述。

问题 3: 掌握急救技能是每个人的责任。你同意吗?为什么?(评价题)

参考 |我同意掌握急救技能是每个人的责任。(立场)

答案

首先, 急救技能可以在关键时刻挽救生命。当突发状况发生时, 例如有人晕倒或受伤, 及 时的急救往往是黄金时间内决定生死的关键。例如,我曾经在新闻中看到一位普通市民因 |为熟练掌握心肺复苏术,成功挽救了一名心脏骤停的路人。这说明掌握急救技能不仅可以 帮助他人,也能为社会带来积极的影响。(原因 1+说明 1)

其次,突发事件不可预测,掌握急救技能是对自己和家人负责。在日常生活中,小到烫 伤、摔倒、大到意外事故、都可能需要急救知识。如果我们具备这些技能、可以在救援人 l员到来之前进行初步处理,降低伤害风险。例如,我的同学曾经在家里处理一场烧伤事 做,正是因为学过急救知识,他的父亲得以及时就医并顺利康复。(原因 2+说明 2)

因此,我认为掌握急救技能不仅是个人责任,也是对社会安全的一种贡献。(联系回重点 / 立场)

答题

*能清楚地表明自己的立场。

指引

*能从录像中得到启发,结合生活经验提出适当的、合理的证据来支持自己的看法。